MATEMATICAS

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA APLICADAS A LAS
", PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES
" de Andalucia CURSO 2008-2009 .

Instrucciones:  a) Duracion: 1 horay 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtenci6n sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
(3 puntos) Sean las matrices:
-1 4 -1 -2 1 3 5 -2 -6
A={0 -1 0|, B=|0 2 -1|yC=|0 -3 2
3 1 2 1 0 1 -2 0 -1

Determine X en la ecuacion matricial X-4A—-2B=C.

EJERCICIO 2
Sea la funcién f(x)= 1.
2x—1
a) (1 punto) Halle la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcién f en el

punto (0, 1).

b) (1 punto) Estudie la monotonia de f.

¢) (1 punte) Halle las asintotas, los puntos de corte con los ejes y represente
graficamente la funcion.

EJERCICIO 3

Parte I

Se consideran dos sucesos 4 y B, asociados a un espacio muestral, tales que
P(AUB)=1, P(ANnB)=03y P(4/B)=0.6.

a) (1.5 puntos) Halle las probabilidades de los sucesos 4 y B.

b) (0.5 puntos) Determine si el suceso B es independiente del suceso A.

Parte 11

El gasto que hacen las familias espafiolas en regalos de Navidad sigue una ley Normal
de media desconocida y desviacion tipica 84 euros. Para estimar esta media se
selecciond una muestra aleatoria y se obtuvo el intervalo de confianza (509.41, 539.79),
con un nivel de confianza del 97%.

a) (0.5 puntos) ;Cudl ha sido la media de la muestra escogida?

b) (1.5 puntos) ;Qué tamafio tenia la muestra?
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Instrucciones:  a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B

EJERCICIO 1
a) (1.25 puntos) Plantee, sin resolver, el siguiente problema de programacion lineal:
“Una empresa fabrica camisas de dos tipos, A y B. El beneficio que obtiene es de 8
euros por cada camisa que fabrica del tipo A, y de 6 euros por cada una del tipo B. La
empresa puede fabricar, como méximo, 100000 camisas, y las del tipo B han de
suponer, al menos, el 60% del total. ;Cudntas camisas debe fabricar de cada tipo para
obtener el maximo beneficio?”
b) (1.75 puntos) Represente la regioén definida por las inecuaciones:

y<x, y+2x<6, x<4y+3.
Calcule el maximo de F(x,y)=y+2x en la regiéon anterior e indique donde se
alcanza.

EJERCICIO 2

. . . e’ si x<0
Seala funcion f: R— R definida mediante f(x)=9 , i .
x —x+1 si x>0

a) (1 punto) ;jEs f continua en x = 0? ;Es continua en su dominio?
b) (1 punto) ;Es f derivable en x = 0? ;Es derivable en su dominio?
¢) (1 punto) Halle la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de

abscisax=1.
EJERCICIO 3
Parte I

El 70% de los visitantes de un museo son espafioles. El 49% son espafioles y mayores
de edad. De los que no son espafioles, el 40% son menores de edad.

a) (1 punto) Si se escoge, al azar, un visitante de este museo, jcual es la probabilidad de
que sea mayor de edad?

b) (1 punto) Se ha elegido, aleatoriamente, un visitante de este museo y resulta que es
menor de edad, ;cudl es la probabilidad de que no sea espafiol?

Parte II

Los jovenes andaluces duermen un numero de horas diarias que se distribuye segun una
ley Normal de media desconocida, 2, y desviacion tipica 2 horas. A partlr de una
muestra de 64 jovenes se ha obtenido una media de 7 horas.

a) (1 punto) Halle un intervalo de confianza, al 97%, para la media poblacional 4.

b) (1 punto) Manteniendo la misma confianza, jcudl debe ser el tamafio minimo de la
muestra para estimar la media de horas de suefio, cometiendo un error maximo de 0.25
horas?
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

Ejercicio 1: 3 puntos.
Despejar X: 0.5 puntos. Sumar C+2B, 1 punto. Hallar la inversa de 4, 1.25.
Célculo de X: 0.25.

Ejercicio 2: 3 puntos.
a) Hasta 1 punto.
b) Hasta 1 punto.
c¢) Hasta 1 punto.

Ejercicio 3:

Parte I: 2 puntos.
a) 0.5 por plantear las férmulas. 0.5 por P(B). 0.5 por P(A4).
b) 0.5 por conocer y aplicar algin método para determinar la independencia.

Parte II: 2 puntos.
a) Hasta 0.5 puntos.
b) Obtencion del valor critico 0.5; por planteamiento y resolucion 1 punto.

OPCION B

Ejercicio 1: 3 puntos.
a) Funcién objetivo 0.25. Cada restriccion distinta de las de no negatividad 0.5.
b) Region 0.75. Vértices 0.75. Méaximo en el segmento 0.25.

Ejercicio 2: 3 puntos.
a) 0.7 por la continuidad en el punto. 0.3 por la continuidad en el resto.
b) 0.7 por la derivabilidad en el punto. 0.3 por la derivabilidad en el resto.
c¢) Hasta 1 punto.

Ejercicio 3:

Parte I: 2 puntos.
a) Hasta 1 punto.
b) Hasta 1 punto.

Parte II: 2 puntos.
a) Hasta 1 punto.
b) Hasta 1 punto.




